

大學生 發起時間拍賣獲迴響

台灣移民溫上霆 鼓勵大家多參與義工服務 共募得6450小時

記者蔡安琪

溫哥華報導

9日在卑詩大學Student Union Building舉辦的「時間拍賣」活動，由台灣移民的大學生溫上霆發起，吸引將近300多人前往，最後更順利拍賣出6450小時，遠超過他的預期目標1000小時。

溫上霆在電話專訪中表示，「時間拍賣」的目的是希望鼓勵大家多多參與義工服務，為社會做出貢獻。整個拍賣方式是競標者出價來「買」他們欲購的商品，但可不是用金錢買，必須用「義工的時間」來換取商品。

產品相當多元，包括一套價值500元的皮膚保養品系列、武術課程，和固蘭胡島遊輪票兩張還包含晚餐等。

為了籌得所有拍賣商品，溫上霆走訪各大商店，到處叩門。通常他都找小規模的商家，來洽談贊助，因為大公

司的流程會耗掉太多時間。有沒有被回絕過？溫上霆大笑說：「95%的機率都是被拒絕的。」

他說其實一走進商家，看到他們臉色的瞬間，就已經知道會不會談成。而為了防止被誤認為詐騙集團，溫上霆說會「穿帥一點」，帶著證明文件，以取得店家的信任。曾經因為到處被拒，而非非常沮喪，在打算放棄之際，突然收到來自某健身房捐出的1000元，立刻信心大增。

而9日的拍賣進行得相當順利。有將近30人拍賣出自己的義工時間，總共募得6450小時。現場有12個慈善團體展出，讓這些人得以好好選擇究竟要投身哪個慈善單位。溫上霆表示，只要「買家們」到卑詩省任何一個註冊的慈善團體從事義工，服務滿所捐出的時間，由時間拍賣主辦單位與慈善團體確

認過，即可領取「時間拍賣」所欲購的商品。

為了籌備整個「時間拍賣」活動，就讀皇后大學的溫上霆還休學一年，與其他兩位分別來自香港與中國的好友共同策畫。他說休學做這件有意義的事，學到很多的經驗，也算是對社會有所貢獻，可是「一點都不後悔」。

因為這次活動，也開始有很多大學生紛紛與他聯絡，希望能夠在其他地點進行「時間拍賣」。學商的溫上霆說未來會考慮建立一個「時間拍賣」的平台，讓有意願加入拍賣的主辦人不論在任何地點，都可以使用時間拍賣的網站作為「基地」，而他也得以將擴充拍賣的內容，譬如說只要到時間拍賣網站上，點選上列廠商所提供的影片，該廠商即可為點選者捐出慈善金等等。

溫上霆說他與另外二位夥



五歲自台灣移民來加拿大的溫上霆，未來希望能夠全力經營時間拍賣，拓展整個組織。（圖：溫上霆提供）

伴都是學商背景，加上三人家裡都是經商的，因此未來畢業後，也希望能夠全心投入「時間拍賣」的經營，為社會做更多的貢獻。

有興趣多了解「時間拍賣」活動者，可以上網：www.timeauction.org。